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5 ARSYE TË MIRA PËR TË ZGJEDHUR SHKOLLËN EFIT

 
 

Përse të zgjedhësh Shkollën Franceze
Ndërkombëtare të Tiranës ?
E njohur për filozofinë e saj edukative, EFIT është një nga institucionet arsimore
franceze më prestigjioze në Shqipëri që bashkon kërkesat arsimore dhe mirëqenien
si edhe institucioni i vetëm francez i homologuar nga Ministria Francize e Arsimit. 

Të zgjedhësh t’i bashkohesh shkollës sonë, do të thotë të zgjedhësh një arsimim
ndërkombëtar në të cilin del në pah ekselenca arsimore franceze. Programet e
mësimdhënies janë të garantuara nga partneriteti me AEFE dhe qasja pedagogjike
ka për synim hapjen e nxënësve ndaj botës.

EFIT ofron një program shumëgjuhësh që në parashkollor, ku mësimet jepen në
tri gjuhë: frëngjisht/anglisht (modeli dygjuhësh) dhe shqip. Shkolla  ka për synim
të nxisë te nxënësi respektin ndaj tjetrit dhe vetëbesimin. Ky synim konkretizohet
përmes një organizimi pedagogjik të përshtatur ndaj nevojave të nxënësve tanë
dhe objektivave të programeve mësimore.

1.  Arsimim francez i shkëlqyer;
2.  Klasa me numër të vogël nxënësish (maksimumi 25);
3.  Arsimim ndërkombëtar shumëgjuhësh;
4.  Mbështetje e personalizuar;
5. Përkujdesje që nxënësi të jetë i përmbushur dhe të dijë të jetojë në
harmoni me të tjerët.

.
Një shkollë ekologjike, me fokus mjedisin E3D, niveli 2

 
EFIT-i është institucioni i vetëm arsimor ekologjik i çertifikuar në Shqipëri, nga qeveria
franceze, që dëshmon angazhimin dhe veprimtarinë e saj në shërbim të zhvillimit të
qëndrueshëm, duke u mundësuar stafit pedagogjik dhe partnerëve, të bashkuar në

gjirin e një komiteti drejtues, të përfshihen dhe të realizojnë projekte.
 
 



Fjala e drejtuesit të institucionit
Arritja e një suksesi  në shkollën Franceze Ndërkombëtare të Tiranës është një
sfidë e përbashkët për nxënësit prindërit dhe stafin e këtij institucioni.

Nën frymën e bashkëpunimit dhe partneritetit, stafi mësimdhenes dhe jo
mësimdhenes angazhohet për suksesin dhe mirëqenien e nxënësve tanë,
fëmijëve tuaj. Nëpërmjet projektit pedagogjik dhe edukativ, objektivat e
përbashkët gjejnë vendin e tyre dhe udhëheqin veprimtarinë edukative në
përditeshmeri.

Ne bëjmë cmos për nxitjen e etjes për dijen dhe përmbushjen personale, të cilat
mundësojnë përvetësimin e njohurive të përgjithshme e të thelluara. Nxënësit
nxiten të jenë të pavaruar në procesin e të nxënit, kureshtarë dhe të informuar, të
etur për të marrë njohuri të reja gjatë gjithë jetës së tyre, të ndërgjegjesuar për
mjedisin, të gatshëm për të përballuar sfidat e një bote moderne dhe për të
luajtur gjithashtu një rol kyc në ndërtimin e së ardhmes.

Zotohem për gadishmërinë dhe përkushtimin tim në shërbim të këtij misioni. E di
që mund të mbështetem tek të gjithë anëtarët e EFIT : mësuesit, stafi i shërbimit,
stafi administrativ apo pedagogjik dhe përfaqësuesit e prindërve për ta
përmbushur këtë mision. Për ta përmbyllur, sidomos te ju, prindërit që na besoni.

Paul-Marie BLANCHARD
Drejtori 



INSTITUCIONI YNË
E themeluar në 2011, Shkolla Franceze Ndërkombëtare e Tiranës (EFIT) mirëpret cdo
ditë rreth 160 nxënës nga cikli parashkollor deri në gjimnaz.

Që prej shtatorit 2019, institucioni ka një vendndodhje në zonën dinamike “Tirana
East Gate” (TEG), ku gjenden edhe shkollat e tjera ndërkombëtare të ngjashme
dhe ofron një kuadër të përshtatshëm për të nxënit dhe zhvillimin e secilit.

Falë stafit pedagogjik dinamik e të angazhuar, shkolla synon t’i ofrojë çdo nxënësi
njohuri dhe aftësi të qëndrueshme dhe një shkollim të hapur ndaj Evropës dhe
botës.

Ajo kontribuon në përhapjen e gjuhës dhe kulturës franceze e ndërkombëtare në
një kuadër pedagogjik laik, shumëgjuhësh dhe ndërkulturor.

EFIT është i vetmi institucion arsimor në Shqipëri i akredituar nga Ministria
Franceze e Arsimit.

Të gjithë nxënësit e EFIT mund ta vijojnë shkollimin e tyre në një institucion të rrjetit
ODYSSEY jashtë vendit ose në rrjetin botëror të AEFE pa patur nevojë për provim
pranimi.

Klasat tona me numër të kufizuar nxënësish lejojnë çdo fëmijë të marrë të gjithë
vëmendjen dhe mbështetjen që i nevojitet, në një atmosferë miqësore të
favorshme për të mësuar. Përveç orëve mësimore, EFIT u ofron nxënësve projekte
të ndryshme gjatë gjithë vitit.

Vizita kulturore, përgatitja dhe kalimi i provimeve DELF dhe certifikime të tjera
gjuhësore, konkurse të kulturës së përgjithshme, pjesëmarrje në aktivitete në lidhje
me Frankofoninë, projekte kopshtarie, riciklimi dhe aktivitete të ndryshme
edukative e jashtëshkollore.



2/ Një mësimdhënie në përputhje me programet shqiptare

Për nxënësit shqiptarë të regjistruar në shkollën tonë, ofrohet mësimi i gjuhës
shqipe, në përputhje me programet e Ministrisë shqiptare të Arsimit.

3/ Një shkollë ndërkombëtare

Shkolla është e hapur për nxënësit e të gjitha shtetësive, pavarësisht nëse
frëngjishtja është apo jo gjuha e tyre amtare. Ky mjedis me larmishmeri
kulturore i bën nxënësit më të hapur ndaj botës dhe diversitetit të saj.

Modeli pedagogjik

Një projekt pedagogjik ambicioz qe sjell risi e që u lejon nxënësve tanë që në
moshë fare të vogël të zhvillojnë aftësitë e tyre të analizës dhe mendimin kritik (të
kuptojnë se çfarë bëjnë, çfarë mësojnë dhe pse e bëjnë).
Një rrugëtim i personalizuar që i çon nxënësit në maksimumin e potencialit të
tyre duke zhvilluar pavarësinë, përshtatjen dhe përgjegjshmërinë.

1/Një mësimdhënie në përputhje me programet franceze

Institucioni ynë ofron një arsimim krejtësisht të ngjashëm me atë të një shkolle në
Francë, falë përvojës së profesorëve francezë.



Klasa Mosha Fillimi i vitit
shkollor 22/23

Fillimi i vitit
shkollor 23/24

Grupi i më të
vegjëlve  2 deri në 3 vjeç Fëmijë të lindur në

vitin 2020
Fëmijë të lindur në

vitin 2021

Grupi i të vegjëlve 3 deri në 4 vjeç Fëmijë të lindur në
vitin 2019

Fëmijë të lindur në
vitin 2020

Grupi i mesëm 4 deri në 5 vjeç Fëmijë të lindur në
vitin 2018

Fëmijë të lindur në
vitin 2019

Grupi i madh 5 deri në 6 vjeç Fëmijë të lindur në
vitin 2017

Fëmijë të lindur në
vitin 2018

Programi arsimor 
 

Cikli i mësimeve të para
Cikli parashkollor 

CIKLI I PARE 

Cikli parashkollor i përgatit nxënësit në njohuritë bazë të leximit, shkrimit dhe
llogaritjeve matematikore. 
Objektivat kryesore janë socializimi, zhvillimi i gjuhës, numërimi dhe grafizmi,
zhvillimi i ndjeshmërise dhe personalitetit të secilit nxënës.
Metodat u japin përparësi kërkimit, zbulimit dhe eksplorimit në fusha të
ndryshme: artistike, kulturore, fizike dhe shkencore.



MBËSHTETJE E PERSONALIZUAR

Për ne është e rëndësishme që fëmijët të mund të zhvillojnë në një mjedis shkollor,
me mësues të trajnuar. Kjo do t'i ndihmojë që të kenë më shumë vetëbesim në
rrugëtimin e tyre për në fillore. 

Cikli parashkollor njihet si nje ndër pikat e forta të sistemit arsimor francez: fillimi i
rrugëtimit drejt dijes që në moshë të hershme.

Fëmija mëson të bëhet më i saktë në synimet e veta, më kërkues në ndërveprime
dhe provon kënaqësinë e të ndjerit se si rritet dhe përparon. Ai bëhet i
ndërgjegjshëm për rëndësinë e të mësuarit. Kopshti francez ndjek programet
zyrtare franceze që përcaktojnë kompetencat e sakta që duhen zotëruar Objektivi
kryesor i kopshtit është të ndihmojë çdo fëmijë të bëhet i pavarur dhe të
përvetësojë njohuri dhe aftësi.

Pika e fortë e institucionit tonë është të ofrojë, që në hyrje të ciklit parashkollor, një
shkollim të mirëfilltë shumëgjuhësh (frëngjisht/anglisht/shqip). 

Programet franceze në ciklin parashkollor zhvillohen në 5 fusha:

Nxitja e aktivizimi i gjuhës në të gjitha dimensionet e saj ;
 

Të vepruarit, të shprehurit dhe të kuptuarit përmes aktiviteteve fizike
 

Të vepruarit, të shprehurit dhe të kuptuarit përmes veprimtarive artistike 

Ndërtimi i mjeteve të para për të strukturuar të menduarit 

Eksplorimi i botës 



Klasa Mosha

Klasa e parë 6 deri në 7 vjeç

Klasa e dytë 7 deri në 8 vjeç

Klasa e tretë 8 deri në 9 vjeç

Klasa e katërt 9 deri në 10 vjeç

Klasa e pestë 10 deri në 11 vjeç

Shkolla fillore (nga 6 deri ne 11 vjec)

Shkolla fillore mirëpret fëmijët nga 6 në 11 vjeç. Fëmija hyn në klasën e parë në
muajin shtator nëse i ka mbushur ose i mbush 6 vjeç brenda po atij viti kalendarik.
 
Gjatë kësaj periudhe ndërtohen bazat e të mësuarit të leximit, shkrimit dhe
njohurive matematikore. Njohuritë shkencore që përbëjnë interes konkret për
femijët propozohen në këtë cikël (cikli i ulët) nëpërmjet programeve zyrtare të
quajtura « Pyetje rreth botës e mjedisit që na rrethon » .

Duke nisur nga cikli i tretë, ky edukim bëhet më i thelluar dhe zgjerohet me
Francën dhe botën, me mësime në histori, gjeografi, shkenca dhe teknologji.
Gjithashtu nxënësve u ofrohet dhe edukimi sportiv dhe artistik që në fillim të
shkollimit të tyre. 



Clikli i 2-të ose cikli i ulët
Cikli i njohurive bazë që nga klasa e parë deri në të tretën (nga 6 deri në 8 vjec)

Objektivi kryesor është leximi, shkrimi dhe njohurite matematikore të konsideruara si
njohuri themelore. Po ashtu zhvillohen edhe aktivitete artistike dhe dëfryese.

Ato përfshijnë 5 fusha kryesore:

Gjuha si mjet për të menduar dhe komunikuar

Les méthodes et outils pour apprendre

Formimi i personalitetit dhe qytetarit

Sistemet natyrore dhe sistemet teknike

Pasqyrimi i botës dhe veprimtaria njerëzore

Metodat dhe mjetet për të mësuar



Cikli i 3-të 
Cikli i konsolidimit të njohurive (nga 8 në 12 vjeç)

Nxënësit konsolidojnë njohuritë e tyre bazë. Shkolla merr në konsideratë larmishmërinë dhe
qasjen e cdo nxënësi. Krahas arsyetimit dhe reflektimit intelektual, zhvillohet aftësia e vëzhgimit,
të menduarit kritik, shija për eksperimentim, ndjeshmëria, aftësitë motorike dhe imagjinata e
kreativiteti. 

Ky cikël ka një përgjegjësi te dyfishtë :

-Konsolidim të njohurive themelore (leximi, shkrimi, numërimi, respekti
ndaj të tjerëve) të ndërmarra që në ciklin e dytë e në vijim.
-Mundësia për një kalim sa më të suksesshëm nga shkolla fillore në atë 9-
vjecare duke nisur nga klasa e 6-të dhe duke siguruar vijimësi dhe progres
për tri vitet e ardhshme deri ne perfundim të ciklit. 

 
MËSIMDHËNIA SHUMËGJUHËSHE NË EFIT:
Duke nisur nga klasa e parë, mësimi jepet sipas një programi trigjuhësh. Nxënësit mësojnë
frëngjisht, histori, shkenca, matematikë, art dhe muzikë me mësuesin e tyre francez. Gjuha
angleze, disa tematika te programit dhe projektet e veçanta trajtohen me mësuesin e gjuhës
angleze. Zhvillimi i gjuhës është në qendër të vëmendjes në shkollën fillore. Për t’I zotëruar
gjuhët, fëmijët duhet të jenë në kontakt me shumë dimensione të ketyre te fundit (dëgjimi, të
folurit, leximi dhe shkrimi) në një mjedis motivues dhe të qetë në mënyrë që të ndihen sa më
mirë. 

Këto janë lëndët që perfshin ky nivel :

Frengjisht

Matematikë

Gjuhët e huaja

Edukimi fizik

Arte pamore dhe muzikë

Edukatë qytetare

Histori / Gjeografi

Shkenca



Klasa Mosha

Klasa e gjashtë 11 deri në 12 vjeç

Klasa e shtatë 12 deri në 13 vjeç

Klasa e tetë 13 deri në 14 vjeç

Klasa e nëntë 14 deri në 15 vjeç

9-vjeçarja nga klasa e gjashtë në të nëntën

9-vjeçarja është vijim i shkollës fillore dhe mirëpret të gjithë fëmijët. 

Cikli i katërt



9-vjeçarja ka si qëllim: 

-Të përforcojë përvetësimin e dijeve themelore duke kombinuar mësimet teorike
dhe praktike;
-Të marrë parasysh veçoritë  e çdo nxënësi për të mundësuar suksesin e secilit
prej tyre;
-T’u japë nxënësve kompetenca të reja të përshtatura me botën aktuale;
-Ta bëjë 9-vjeçaren një vend të zhvillimit dhe të ndërtimit të qytetarisë, një
komunitet ku i jepet përparësi përvojës individuale dhe veprimtarive kolektive.

Ajo përmbledh 5 fusha aftësimi :

-Gjuha si mjet për të menduar dhe komunikuar (frëngjisht, gjuhë të huaja dhe
vendase, leksik matematikor, etj.)
-Metodat dhe mjetet për të mësuar (mjetet digjitale, projektet, organizimi, etj.)
-Formimi i individit dhe qytetarit (formimi moral, jeta në shoqëri, respekti, etj.)
-Sistemet natyrore dhe sistemet teknike (shkenca, kurioziteti, zgjidhja e
problemave…)
-Pasqyrime të botës dhe veprimtarisë njerëzore (historia, kultura, gjeografia, etj.)

Nxënësit ndjekin programin zyrtar të Arsimit Kombëtar Francez dhe kalojnë provimin që
vërteton përfundimin e programit shkollor: Diploma Kombëtare e Provimit të Lirimit në
përfundim të klasës së 9-të.
Mësuesit vlerësojnë aftësitë e fituara në secilën lëndë gjatë gjithë vitit.

 



Pas përfundimit të klasës së nëntë vijnë tri vite të shkollës së mesme që përmbyllen
me maturën. Zgjedhjet që do të bëjë nxënësi gjatë kësaj periudhe do të jenë
vendimtare për rrugëtimin e tij si student. 

Klasa Mosha

Klasa e dhjetë 15 deri në 16 vjeç

Klasa e njëmbëdhjete 16 deri në 17 vjeç

Klasa e dymbëdhjetë 17 deri në 18 vjeç

Gjimnazi nga klasa e dhjetë deri në te dymbëdhjetë



Si funksionon mësimdhënia CNED ( Qendra Kombëtare e Mësimdhenies në Distancë)
në ciklin e mesëm? 

Mësimi mbulon tërësinë e programit zyrtar të një viti shkollor. Gjimnazi dhe klasa e nëntë
janë me mësimdhënie CNED mbështetur nga mësues që sigurojnë ndjekjen dhe
shoqërimin pedagogjik të nxënësve tanë në klasë dhe brenda institucionit. Ndjekja
pedagogjike e nxënësve kryhet bashkërisht nga institucioni partner dhe CNED (Qendra
Kombëtare e Mësimdhënies në Distance).

Regjistrimi jep të drejtën për lëshimin e një çertifikate shkollimi, të listave të notave dhe
të një vlerësimi orientues për vijimësinë e shkollimit. Kjo mundëson regjistrimin si
kandidat në provimet Kombëtare të Lirimit dhe të Maturës Shtetërore franceze dhe për
nxënësit me shtetësi franceze, të paraqesin një kërkesë për bursë. 

Diploma e BAC – e maturës 

Institucioni regjistron kandidatët në provimet e Maturës Shtetërore franceze. Provimet
zhvillohen në gjimnazin e atashimit të EFIT, në Romë. Pas përfundimit të provimeve,
kandidatit i jepet një diplomë kombëtare franceze e Maturës dhe nëse dëshiron, ai mund
të vijojë studimet në Francë. 



Shërbime te tjera :

Mbikëqyrje
Fëmijët mund të qëndrojnë në ambientet e shkollës, nga ora 15: 30 deri
në 16 : 30 (pas përfundimit të mësimit) nën mbikëqyrjen e stafit.

Transporti
EFIT ofrohen një shërbim transporti me furgonë. Këta të fundit i marrin
fëmijët nga shtëpia dhe i sjellin në shkollë çdo mëngjes. Drejtuesit e
mjeteve përzgjidhen me kujdesin më të madh për të garantuar një
shërbim të efektshëm e të përshtatur me nevojat tuaja.

Mensa
Gjatë pushimit të gjatë fëmijët që kosumojnë vaktin e drekës në shkollë
mund të sjellin ushqimin e tyre nga shtëpia ose të përdorin shërbimin e
mensës. Ky shërbim funksionon gjatë gjithë vitit shkollor. Shërbimi ofrohet
nga një kompani katering  sherben ushqime të balancuara, menutë e të
cilave janë përgatitur me kujdes nga një nutricionist.

Aktivitete jashteshkollore
EFIT ofron një sërë aktivitetesh jashtëshkollore të premten pasdite.
Prindërit kanë mundesi të zgjedhin midis: këndimit, futbollit, basketbollit,
klubit të bisedave në anglisht, robotikës, frengjishtes si gjuhë e huaj,
arteve pamore, teatrit, Game design & Photoshop, Modelimit 3D.

Kampi gjatë pushimeve
EFIT ofron një qendër argëtimi gjatë pushimeve shkollore të vjeshtës,
dimrit, pranverës dhe verës. Fëmijët kanë mundësinë të zhvillojnë
aktivitete të bazuara në imagjinatën dhe zbulimin. Programi i aktiviteteve
është i organizuar rreth një teme te caktuar. Kampi zhvillohet në
ambjentet e shkollës. Organizohen edhe eskursione gjatë javës.



 Pranimi
Procedura e pranimit

Shkolla mirëpret nxënës të të gjitha shtetësive në përputhje me rregullat në fuqi të
institucioneve franceze jashtë vendit.

PROCEDURA E PRANIMIT PËRFSHIN 3 HAPA

1/ Vlerësimi i dosjes suaj dhe një takim pedagogjik

Pasi dosja të jetë dorëzuar e shqyrtuar, një takim pedagogjik do t’ju komunikohet
brënda 5 ditëve pune.

2/ Përgjigja e pranimit 

Pas konfirmimit të pranimit vendi i fëmijës suaj do të konfirmohet me email
brënda 2 - 3 ditëve dhe do të kërkohen më pas disa dokumente shtesë.

3/ Pagesa e tarifës së regjistrimit

Pas konfirmimit të pranimit, ju ftojmë të paguani tarifën e regjistrimit të parë  .
Në rast anullim regjistrimi, tarifa e regjistrimit të parë nuk kthehet.
Regjistrimi përfundimtar i fëmijës suaj do të konfirmohet me email brenda 7
ditëve pasi është kryer pagesa.

Pranimi konfirmohet vetëm pasi të jetë paguar tarifa e parë e regjistrimit.

KONTAKTET
  Marsida Sula

Drejtoresha ekzekutive
Shkolla Ndërkombëtare Franceze e Tiranës
info@efit.edu.al
+355 69 60 47 557



Rruga Rezervat e Shtetit, Lunder 1, 
Tiranë 1045, Albania

info@efit.edu.al

www.efit.edu.al

+355 69 60 47 557


